VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DEL 7°CIRCOLO “G. CARDUCCI” DEL 29/01/2008

Il giorno 29 gennaio 2008 alle ore 16,15 si è riunito il Collegio Docenti presso la scuola di Bandinella per discutere il seguente ordine del giorno:

Scuola dell’infanzia

1. Ammissione alla frequenza bambini che compiono i tre anni di età entro il 31 gennaio 2009

2. Funzionamento scuole giugno

3. Materiale facile consumo

4. Corso GDL: calendario e sede

Sessione comune
5. Approvazione verbale della seduta precedente

6. Comunicazioni della Dirigente Scolastica 

7. Andamento iscrizioni 

8. Approvazione piano della comunicazione, questionari sulla comunicazione per le famiglie e per i docenti

9. Formazione addetti alla sicurezza e autoformazione del collegio

10. Formazione sulle Indicazioni e nomina referente

11. Avvio corsi di formazione a.s. 2007/2008

Scuola Primaria

12. Scrutini e Valutazione quadrimestrale, parere dell’interclasse unitaria del 16/01

13. Parere del collegio sulla previsione di fermare il bambino E. nella classe quinta TP

14. Delibera assegnazione classi per due alunne straniere con parere espresso dalla Commissione Intercultura, approvazione protocollo per l’accoglienza alunni stranieri

15. Delibera progetti: “Un prezioso contributo”( utilizzo personale in quiescenza classi a modulo Carducci); “TU MI AIUTI…IO TI AIUTO..” (progetto di “mutuo soccorso” tra istituzioni scolastiche  partner l’istituto Orlando); Progetti scuole aperte: “Indiana Jones alla scoperta dell’uomo” e “Parlando con la mia città: la storia, la cultura, la lingua

Alle ore 16.15 presso la scuola di Antignano ha inizio la seduta del Collegio Docenti, regolarmente convocato, alla presenza di tutto il corpo docente della scuola dell’infanzia ad eccezione delle insegnanti Ferlito e Neri. 

Si passa quindi alla discussione del primo punto dell’o.d.g. 

1. Ammissione alla frequenza bambini che compiono i tre anni di età entro il 31 gennaio 2009

La DS presenta la C.M. n. 110, 14 dicembre 2007 con oggetto “Iscrizioni alle scuole dell'infanzia e alle classi delle scuole di ogni ordine e grado relative all'anno scolastico 2008/2009” e chiede al collegio di esprimere il proprio parere circa l’ammissione alla frequenza dei bambini e delle bambine che compiano i tre anni di età entro il 31 gennaio 2009. Per questi ultimi, infatti, l’ammissione alla frequenza può essere disposta in presenza di disponibilità di posti e previo esaurimento delle eventuali liste di attesa. Rientra, infatti, nell’autonomia delle singole istituzioni scolastiche, sulla base delle delibere degli organi collegiali, la possibilità di consentire loro la frequenza fin dall’inizio dell’anno scolastico. La DS ribadisce che è comunque esclusa la possibilità di iscrivere alle scuole dell’infanzia bambini che compiano i tre anni di età dopo il 31 gennaio 2009. 

Il collegio ritiene che per la scuola di Cave Bondi non sussista questa possibilità, dato l’elevato numero di bambini iscritti che hanno compiuto o compiano entro il 31 dicembre 2008 il terzo anno di età. Per la situazione di Quercianella, invece, in presenza di disponibilità di posti e previo esaurimento delle eventuali liste di attesa sussiste questa possibilità. Il collegio, in seguito alla votazione con 9 voti a favore della frequenza  a partire da settembre, 1 voto contrario e 1 astenuto,  delibera che i bambini che compiano i tre anni di età entro il 31 gennaio 2009 frequenteranno la scuola a partire da settembre. 

2. Funzionamento scuole dell’infanzia mese di giugno

Sono ormai numerosi anni che le due scuole dell’infanzia, attraverso il progetto “Star bene a scuola”, hanno sperimentato un particolare orario di  funzionamento delle scuole durante il mese di giugno. Esso prevede che a partire dal giorno 15 l’orario di chiusura della scuola sia anticipato alle ore 14.00. Questa articolazione oraria è risultata più rispondente alle esigenze dei bambini e delle famiglie. Da diversi anni, quasi in concomitanza con la chiusura delle scuole primarie, la frequenza dei bambini è risultata molto contratta, fino a ridursi di poche unità negli ultimi giorni. A Settembre in occasione della prima riunione con i genitori è stato presentato il progetto che ha ricevuto l’approvazione delle famiglie. E’ stata data inoltre la facoltà di richiedere il funzionamento di una sezione fino alle ore 16.00 in presenza di almeno 10 richieste. Il termine entro cui presentare tale richiesta è stato fissato al 31 gennaio. Il collegio approva la modalità di funzionamento sopra descritta.

3. Acquisto Materiale facile consumo

La DS, dopo un attento esame delle risorse a disposizione, informa il collegio che saranno distribuiti 300 euro per sezione per l’acquisto di materiale di facile consumo. Le insegnanti dovranno preparare l’elenco dettagliato dei materiali e farlo pervenire alla segreteria entro il 15/02 la ditta fornitrice è La Didattica Toscana, in quanto ditta più specializzata per le scuole dell’infanzia. Per l’acquisto della carta, invece, l’ufficio individuerà con un’indagine di mercato la ditta con l’offerta migliore.

4. Corso GDL: calendario e sede

La DS chiede al collegio di presentare il calendario del corso per poterlo concordare con la formatrice Boldrini e poi divulgare alle insegnanti della scuola-partner (Istituto Comprensivo “Bolognesi”). Invita, inoltre, a decidere la sede di svolgimento delle attività. Trattandosi di un numeroso gruppo sarebbe opportuno utilizzare i locali della scuola di Antignano. L’insegnante Gori dà lettura del calendario e vengono individuati i seguenti giorni: 3 – 17 - 31 Marzo; 7 – 14 - 21 Aprile. Le insegnanti invitano la DS a richiedere alla sig.ra Rossi del Comune il numero delle persone che possono sostare nel 2° piano.

L’odg dedicato alla  scuola dell’infanzia è stato interamente discusso, alle ore 17.00 ha inizio la seduta unitaria del collegio. Sono presenti tutti i docenti della scuola primaria ad eccezione dei seguenti docenti: Anghelinas Elettra, Cioni Anna, Biancani Franca, Cavallini Sandra, Sposini Eleonora, Cristina Barbaro, Paola Geri …………………………………………..

Si passa quindi alla discussione del successivo punto dell’o.d.g.

Ritardo giustificato: insegnante Mostardi Valentina, Ernesta Pellegrini

Uscita anticipata giustificata: insegnante Donnini Elena, Fazzi Chiara

5. Approvazione verbale della seduta precedente

Come deliberato nella seduta precedente, il verbale è stato diffuso nei 5 plessi e pubblicato sul sito della scuola alla pagina http://www.scuolecarducci.livorno.it/Collegio_Docenti.html, non sono arrivate modifiche e integrazioni, salvo quella dell’ins. Teresa Ciuffi che ha chiesto di inserire il suo intervento relativo al progetto di “Prevenzione dentale in età evolutiva”. L’intervento è stato incluso.

Il collegio approva il verbale del collegio del 04/12/07

La DS chiede al collegio di aggiungere il seguente punto all’o.d.g. “Acquisto facile consumo per le classi della scuola primaria –Impiego della quota di E.     del fondo dell’autonomia per l’acquisto di 10 PC” e di aggiungere all’elenco dei progetti del punto 15 il progetto “Il giardino dei sensi”

6. Comunicazioni della Dirigente Scolastica 

· Entro le ore 18.00 l’assistente della segreteria Tiziana Attal sarà disponibile per il ritiro da parte delle insegnanti degli incarichi assegnati ( sicurezza, funzioni strumentali,  Comitato di Valutazione).

· Questione dei compiti a casa: ridurre il carico dei compiti. Richiamo a quanto già verbalizzato nel precedente Collegio

· Il colore del grembiule: adozione di un colore unico, per esempio il blu. L’insegnante Luckenbach ritiene opportuno non cambiare il colore dei grembiuli in quanto i genitori hanno già acquistato i grembiuli bianchi o neri. L’insegnante Cusenza fa presente che è difficile trovare grembiuli del colore blu adatti anche per le femmine; altre insegnanti dicono che in tante scuole gli alunni indossano grembiuli uguali. Il Collegio vota la proposta di adottare un colore unico:8 voti favorevoli e la proposta di adottare due colori diversi:9 voti favorevoli. Le altre insegnanti si astengono. Visto l’esito della votazione la DS decide di rimandare la questione al Consiglio di Circolo che si terrà il 31 gennaio.

· La proposta di un genitore di Antignano di finanziare una borsa di studio per un alunno meritevole di V° consistente nel buono acquisto dei libri adottati dalla  prima classe della scuola “media” Bartolena. Le insegnanti fanno presente che sarà difficile individuare un solo alunno meritevole e nello stesso tempo bisognoso.

· Il valore informativo del sito web della scuola: la pagina DSA, la pagina Intercultura, le pagina sui materiali per le Indicazioni e per la Sicurezza.

· L’invito al Day-Dsa promosso dalle FS  Cioni – Barbaro (lunedì 18 febbraio alle ore 17.30 presso la scuola primaria di Montenero). Si tratta di un momento di incontro con gli esperti dell'Associazione Italiana Dislessia per avviare insieme attività di confronto, ricerca e collaborazione in materia di DSA.
7. Andamento iscrizioni

La DS presenta i dati quantitativi delle due scuole dell’infanzia: Cave Bondi n° 81  domande di iscrizione, Quercianella n° 8    

La situazione delle scuole primarie è la seguente:

	
	Stradario
	Fuori stradario


	Anticipi
	Totali

	CARDUCCI
	
	
	
	

	1^A modulo
	28
	4
	3
	35

	1^B Tempo Pieno
	30
	1
	
	31

	
	
	
	
	

	MONTENERO
	
	
	
	

	1^A modulo
	26
	3
	1
	30

	
	
	
	
	

	ANTIGNANO
	
	
	
	

	1^A e 1^B modulo
	25
	7
	4+1
	37

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Dai dati si evince come l’orario di funzionamento della scuola di Antignano sia quello meno gradito dalle famiglie del nostro stradario. Di tale situazione ne risultano beneficiari i bambini fuori stradario e gli anticipatari. Molti bambini del nostro stradario saranno invece penalizzati: otto bambini (forse di più se nella classe a TP risulterà esserci un bambino con gravi disabilità) le cui famiglie hanno fatto richiesta su Carducci sicuramente dovranno essere dirottati verso un’altra scuola e non è sicura la scelta per Antignano che offre un orario diverso da quelli di Carducci. Grande successo ha ottenuto anche la  scuola di Montenero. Il problema è che a oggi non possiamo formare una classe così numerosa per i vincoli della sicurezza. A questo proposito la Sig.ra Rossi del Comune di Livorno richiederà all’ASL una deroga per il funzionamento della classe con un numero maggiore di bambini. La DS ha contattato anche il Dirigente dell’USP e la sig.ra Garetto sempre dell’USP, i quali hanno suggerito di “dirottare” i bambini in esubero nel plesso di Antignano, proponendo un orario di funzionamento più vicino ai bisogni delle famiglie, almeno per una delle due classi prime. 

La DS propone al Collegio di rivedere lo schema organizzativo per le future classi prime di Banditella, pensando ad istituire una sezione con 25 alunni funzionante dal lunedì al sabato con un rientro pomeridiano per un totale di 27/30 ore di lezione settimanale e un’altra classe composta dai 14 alunni già iscritti (8 Carducci + 6 Montenero) più altri alunni che sono in esubero rispetto allo stradario e anticipatari nelle scuole di Carducci e di Montenero, funzionante dal lunedì al venerdì con tre rientri pomeridiani per un totale di 33 ore. 

L’insegnanti Guglielmi non è d’accordo con questo modello organizzativo e ritiene giusto mantenere inalterata l’offerta fatta dalla scuola di Banditella, in quanto le motivazioni didattiche che le stesse insegnanti hanno fornito in sede di riunione ai genitori delle future prime devono essere mantenute per non perdere credibilità. La DS replica che non se la sente di non accogliere le esigenze delle famiglie e di lasciare fuori dalle scuole del Circolo un buon numero di bambini che vivono nello stradario. L’insegnante Del Zoppo dice che è sbagliato non cercare di allargare il numero degli alunni del Circolo perché se il nostro Circolo diventa più numeroso acquista un maggior peso a livello cittadino e quindi l’insegnante suggerisce al Collegio di riflettere sulla possibilità di accogliere tutti gli alunni del nostro stradario. L’insegnante Volandri ribatte che le motivazioni didattiche espresse in precedenza sono da ritenersi valide e che non conviene alla scuola cambiare idea. L’insegnante Brogi fa presente che secondo lei la scuola di Banditella dovrebbe adattarsi alla nuova situazione che si è venuta creare dopo le iscrizioni, augurandosi che in futuro sia possibile formare nel Circolo due classi a tempo pieno. 

Alla fine del dibattito il Collegio vota le due proposte emerse: 

N°1 - formazione di due sezioni a 27/30 ore con un rientro e funzionanti dal lunedì al sabato 

N°2 - formazione di due sezioni, una a 27/30 ore con un rientro settimanale funzionate dal lunedì al sabato e un’altra sezione a 33 ore con tre rientri settimanali funzionante dal lunedì al venerdì.

Risultati della votazione: la proposta N°1 ha ottenuto 8 preferenze; la proposta N°2 ha ottenuto 27 preferenze; astenuti 12. Pertanto Il Collegio delibera la proposta N°2.

Se anche questa soluzione non dovesse essere risolutiva, la DS dovrà fare richiesta di istituzione di una nuova classe a modulo, verificare con il Comune l’esistenza di aule adeguate e rispondenti alle norme di sicurezza, attendere dall’USP L’assegnazione dell’organico necessario.

8. Approvazione piano della comunicazione, questionari sulla comunicazione per le famiglie e per i docenti

La DS informa il collegio delle valide iniziative intraprese dalla FS Volandri e Ricci per monitorare la qualità della comunicazione all’interno del nostro circolo percepita dai genitori e dal personale scolastico. La stesura del piano è nata dall’esigenza di far conoscere alle famiglie le azioni, i progetti, gli incontri a loro dedicati… che sono stati  messi a punto. Soltanto in questo modo i genitori possono rendersi conto delle intenzioni e del grande impegno sottesi a questo piano e rispondere alle domande in maniera più consapevole. Nello stesso tempo elencare e raccogliere tutte le azioni messe in atto dalla scuola servono alla scuola stessa  come occasione di autovalutazione. 

Le due insegnanti hanno già iniziato a presentare il piano e il questionario durante le intersezione delle scuole dell’infanzia, il 30 gennaio continueranno con le interclassi della scuola primaria.

La DS dà la parola alla  FS Ricci che inizia ad illustrare il lavoro svolto. L’insegnante Volandri fa presente che non è stata informata  sulla stesura definitiva del piano e del questionario e che sono stati fatti cambiamenti nell’introduzione rispetto a ciò che lei aveva preparato. La DS si scusa con l’insegnante Volandri dicendo che c’è stato un malinteso per quanto riguarda il questionario. Credendo che l’ins. Ricci si riferisse al questionario sulla comunicazione interna,  ha fatto diffondere copie di questo documento. In realtà la Ricci si riferiva ad un altro questionario pervenuto la mattina stessa sui bisogni formativi relativi alle Nuove Indicazioni. Per quanto riguarda i cambiamenti nell’introduzione la DS riferisce di aver completato un’informazione riguardo al sito web e di aver controllato l’elenco delle iniziative concordate, intervenendo con qualche correzione e dato mancante, di aver infine formattato il documento. La DS si scusa anche con il Collegio per non essere riuscita in questa seduta a portare il POF stampato, lamentando una tardiva compilazione degli obiettivi di apprendimento di un’area disciplinare da parte di un’insegnante preposta a tale incarico. 

Il collegio approva il Piano della Comunicazione Scuola-famiglia e i due questionari

9. Formazione addetti alla sicurezza e autoformazione del collegio

La DS informa che ha contatto l’istituto superiore Bontalenti per partecipare all’iniziativa di formazione dall’istituto promossa. E’ in attesa di una risposta per sapere quanti docenti potranno partecipare a causa della ridottissima quota a disposizione di circa 600 Euro. La priorità verrà data alla formazione del RLS. 

La DS propone al collegio un’iniziativa di autoformazione-informazione. I docenti che parteciperanno al corso sopra indicato riporteranno al collegio quanto appreso, suddividendosi gli argomenti da trattare e condividendo i materiali ricevuti. Si potrebbero prevedere due incontri pomeridiani nel mese di maggio durante i quali tutti gli insegnanti potranno ricevere l’informazione sui temi della sicurezza.

La Ds ricorda, inoltre, che ha allestito l’albo della sicurezza digitale con una pagina dedicata ai materiali per l’autoformazione.

La DS chiede al collegio di esprimersi. Il Collegio approva la proposta.

10. Formazione sulle Indicazioni e nomina referente

La DS informa il collegio su quanto condiviso dal Nucleo di supporto alle Indicazioni per il curricolo  della provincia di Livorno. A oggi dopo la Direttiva n. 68 non è più arrivato alcun altro aggiornamento da parte ministeriale, anche se sono annunciate varie iniziative di formazione. Per altro il biennio  di prima attuazione delle Indicazioni, ai sensi del D.M. 31 luglio 2007 è  pienamente in corso e rappresenta per le scuole una opportunità importante per valutare e validare le Indicazioni, inoltre,  e ai sensi della Direttiva n. 68 paragrafo C , comma 8, già nel mese di marzo 2008 dobbiamo attenderci verso la fine di Marzo una prima “consultazione nazionale nelle scuole per la raccolta sistematica e ragionata di commenti, riflessioni e proposte scaturite direttamente dall’esperienza degli insegnanti”.  Le  referenti di ciascuna scuola verranno invitate anche a prepararsi sulla consultazione,  a esporre le loro idee in proposito e a prendere nota delle riflessioni, dei commenti e delle proposte che emergeranno dai loro collegi. I dirigenti sono stati invitati a effettuare una ricognizione se ci siano nelle scuole docenti già esperti nelle varie discipline e/o pratiche interessanti da divulgare. Inoltre è quanto mai opportuno che ogni scuola individui un referente da incentivare. Bisogna accertarsi se possano essere utilizzati anche i fondi  che perverranno al nucleo per incentivare tali referenti. Le prossime azioni che ci vengono richieste:

1. Costituire reti di scuole per il coordinamento delle azioni e formazioni in supporto alle Indicazioni (si intende che l’adesione è assolutamente volontaria);

2. Invitare ogni scuola partecipante alla rete a designare un referente che si impegni a curare il collegamento fra le scuole della rete e con il Nucleo;

3. Fare una ricognizione delle azioni messe in atto dalle singole scuole  di studio o applicazione delle Indicazioni 

Inoltre è arrivato l’invito dalle scuole Micali ad incontrarsi il giorno 13 febbraio con tutte le  referenti delle altre scuole per l’elaborazione di  curricoli verticali.

Le insegnanti Ricci e Carpigiani hanno dato la loro disponibilità a ricoprire la funzione di referenti della nostra scuola. L’ins. Volandri è disponibile per la costruzione del curricolo verticale per quanto riguarda l’area linguistica. Oggi dobbiamo individuare altre due insegnanti per l’area matematica e antropologica.

Dopo una breve consultazione si propone l’ insegnante Presti per l’area matematica, mentre rimane da individuare l’insegnante per l’area antropologica.

Le insegnanti Ricci e Carpigiani fanno un breve resoconto su quanto emerso nell’incontro del 28 gennaio presso la scuola Lambruschini per la costruzione di uno strumento per la rilevazione dei bisogni formativi dei docenti. In questa occasione viene distribuito il questionario sui bisogni formativi del collegio riguardo alle Nuove Indicazioni.

La DS ricorda al collegio che alcuni materiali redatti dal MPI sono pubblicati sul sito (http://www.scuolecarducci.livorno.it/Le_Nuove_Indicazioni.html)

11. Avvio corsi di formazione a.s. 2007/2008
La DS invita la FS Concetta Presti a fare il quadro della situazione. La FS Presti legge l'elenco delle partecipanti del corso sulle Indicazioni  e del corso di Educazione socio-affettiva perché i nominativi devono essere inviati rispettivamente all'istituto comprensivo "Bolognesi" e alla scuola media “Bartolena”.

Il corso sulle Indicazioni avrà come esperto il dott. Capperucci dell’USR della Toscana. E’ stato deciso di realizzare due incontri interattivi stimolando scambi e discussioni nel mese di Marzo. Il 1° incontro traccerà la cornice pedagogica  e il modello organizzativo cui fanno riferimento le Indicazioni, il 2° incontro  cercherà di esemplificare la costruzione di un curricolo. Dopo seguirà una fase interna, durante la quale i docenti rielaboreranno quanto appreso e discusso e allargheranno all’intero collegio le loro proposte, commenti e riflessioni. Infine seguirà la quarta fase con un incontro laboratoriale finale.

Il corso “Strategie per un'educazione socio-affettiva dalla scuola primaria alla scuola secondaria di primo grado” sarà tenuto dalla dott.ssa Fiorella Chiappi, Pedagogista, Psicologa e Psicoterapeuta. Si svolgeranno 5 incontri di due ore prevalentemente nel mese di marzo, di martedì e giovedì, presso la scuola di Banditella. Sono inoltre previsti interventi in classe di consulenza e supervisione, effettuati su richiesta degli insegnanti coinvolti nel percorso formativo.
martedi  4  marzo  dalle ore 17 alle ore 19

giovedì  13 marzo  dalle ore  17 alle ore 19

martedì 18 marzo  dalle ore 17 alle ore 19

giovedì   27 marzo  dalle ore 17 alle ore 19

martedì    1 aprile   dalle ore 17 alle ore 19
Per quanto riguarda  il minicorso sull'uso della posta elettronica la DS inizierà gli incontri con le insegnanti della scuola dell'infanzia a partire da sabato 9 febbraio alle 9.30. I gruppi dovranno essere di 4-5 partecipanti.

Terminata la parte in comune ai due ordini di scuola, le insegnanti della scuola dell’infanzia sono autorizzate a lasciare il collegio alle ore 18.30.  La seduta continua con la discussione del successivo o.d.g.

12. Scrutini e Valutazione quadrimestrale, parere dell’interclasse unitaria del 16/01

La DS premette che La questione sulla valutazione è stata discussa prima nelle programmazioni di plesso del 09/01708  e poi nella Interclasse Unitaria del 16/01/08, i cui verbali sono stati pubblicati nel sito (http://www.scuolecarducci.livorno.it/Interclassi_e_intersezioni.html) Gli insegnanti sono pervenuti a questa proposta:

· La maggioranza si mostra favorevole alla valutazione del comportamento;

· La maggioranza si mostra favorevole ad utilizzare le voci utilizzate anche lo scorso anno, ovvero “adeguato” e “da migliorare”;

· La maggioranza è d’accordo sull’omissione del voto relativo alla “Convivenza Civile”, dal momento che questa non è più compresa nelle Indicazioni Nazionali.

· Valutazione relativa alla classe prima: gli insegnanti sono d’accordo nel dare un giudizio globale nel primo quadrimestre; mentre nel secondo verranno dati i voti alle singole discipline.

· Valutazione dell’Informatica plesso Banditella: a causa di problemi tecnici il laboratorio non è stato utilizzato da tutte le classi e per questo motivo risulta difficile la valutazione relativa a tale disciplina. Si rimanda la questione alla seduta del Collegio Docenti.

· Compilazione del giornale dell’insegnante: si ritiene opportuno non compilare la parte relativa alle “osservazioni intermedia e finale del processo di apprendimento”. Tuttavia verranno utilizzate le griglie inserite nel POF  ( Griglia 1: capacità intrapersonali e Griglia 2: capacità interpersonali) come strumento utile alla formulazione del giudizio sull’alunno. 

· Nella parte del giornale relativa alle “Eventuali osservazioni sui singoli alunni   e sulle unità di apprendimento individuali” verranno compilati solamente gli  spazi relativi ai casi particolari.

La DS chiede ai docenti di Antignano come hanno impiegato le ore di informatica. Le insegnanti si travano concordi nel giudicare che il lavoro svolto, anche se non direttamente al PC, potrebbe comunque essere valutato come propedeutico al successivo utilizzo in laboratorio (preparazione delle mappe concettuali, organizzazione di un progetto da sviluppare nel laboratorio, ricerca e selezione dei materiali da digitalizzare, proposta di soluzioni di problemi, scelta dei contenuti in un’ottica multidisciplinare…)

 La DS invita ad approvare questa proposta emersa anche dall’interclasse unitaria. Il collegio approva.

13. Parere del collegio sulla previsione di fermare il bambino E. nella classe quinta TP

La DS informa il collegio che ha ricevuto parere positivo da parte della dott.ssa Bottai   circa il trattenimento del bambino ancora per un anno nella nostra scuola.  Invita il team Volpi/Sposini/Leotta ad esporre il proprio parere. Le insegnanti sono concordi nel fermare il bambino che verrà iscritto nella classe V B di Carducci, tuttavia,in seguito ad un progetto che verrà fatto, frequenterà la classe prima a tempo pieno per garantire la continuità didattica con le insegnanti a cui è stato affidato per questi cinque anni.

Il collegio esprime parere favorevole.

14. Delibera assegnazione classi per due alunne straniere con parere espresso dalla Commissione Intercultura, approvazione protocollo per l’accoglienza alunni stranieri

La DS informa il collegio che nel mese di gennaio sono state iscritte due bambine straniere nelle classi 3° e 4° del modulo di Carducci. La DS riferisce il parere espresso dalla Commissione intercultura del 15/01/08 e le modalità predisposte per consentire un buon inserimento delle due alunne. Essendo assente la FS Paola Geri si rimanda alla seduta successiva l’approvazione del protocollo per l’accoglienza alunni stranieri

La DS, inoltre, rende noto che ha richiesto dietro il pagamento di uno quota prefissata l’assistenza di un mediatore linguistico per un pacchetto di 18 ore messo a disposizione dalla scuola Benci. 

Il collegio  approva l’assegnazione delle due alunne alle classi 3° e 4° del modulo di Carducci e approva il protocollo di accoglienza 

15. Delibera progetti: “Un prezioso contributo” (utilizzo personale in quiescenza classi a modulo Carducci); “TU MI AIUTI…IO TI AIUTO..” (progetto di “mutuo soccorso” tra istituzioni scolastiche con partner l’istituto Orlando); Progetti scuole aperte: “Indiana Jones alla scoperta dell’uomo” e “Parlando con la mia città: la storia, la cultura, la lingua; “Il giardino dei sensi”

La DS presenta il primo progetto “Un prezioso contributo”.  Data la particolare situazione verificatasi nelle classi 3° e 4° del modulo di Carducci con l’inserimento di due alunne straniere, il progetto si avvale dell'utilizzo di personale della scuola in quiescenza professionalmente qualificato, nella persona di Elena Del Nero, nostra insegnante fino a qualche anno fa, attraverso un’intesa diretta tra il personale interessato e l’istituzione scolastica. La Circolare Ministeriale 14 aprile 1994, n. 127 “Valorizzazione e utilizzazione del personale in quiescenza in particolari attività scolastiche” permette infatti di giovarsi  di persone in grado di offrire un patrimonio di esperienza e professionalità alimentando la collaborazione tra operatori in servizio attivo e coloro che tale servizio hanno lasciato al fine di migliorare la qualità del servizio con il contributo peculiare di ciascuno. L'utilizzazione dell’ins. Del Nero non è intesa come sostituzione alla funzione del personale in servizio, ma come contributo di integrazione e collaborazione con esso.                        Il collegio approva il progetto di utilizzo di personale della scuola in quiescenza professionalmente qualificato. Inoltre l’insegnante Cusenza informa il Collegio che è stato preso accordo anche con l’insegnante Benedetti che seguirà le alunne tre volte alla settimana: lunedì, giovedì e venerdì dalle ore 11.00 alle ore 13.00

· La DS passa alla descrizione del progetto di “mutuo soccorso” tra istituzioni scolastiche con partner l’istituto Orlando: “Tu mi aiuti…io ti aiuto..” I professori dell’istituto già dal mese di novembre sono venuti per sistemare il laboratorio della scuola Carducci. Nel mese di dicembre si è svolto un incontro preliminare insieme con l’ins. Cristina Benedetti con  gli studenti che faranno da tutor ai nostri alunni. Dopo la messa a punto del calendario, verrà concordato un incontro tra gli insegnanti interessati, i docenti dell’Orlando e gli studenti per definire insieme le attività da portare avanti e le modalità organizzative.

Il collegio approva il progetto  “Tu mi aiuti…io ti aiuto

· Il programma "Scuole aperte", in applicazione del comma 627 della Legge Finanziaria 2007 che dispone "una piena fruizione degli ambienti e delle attrezzature scolastiche, anche in orario diverso da quello delle lezioni, in favore degli alunni, dei loro genitori e, più in generale, in favore della popolazione giovanile e degli adulti", per l'a.s. 2007/08 destina specifiche risorse per la realizzazione di progetti delle istituzioni scolastiche in alcuni ambiti proposti. La nostra scuola ha presentato due progetti: “Indiana Jones alla scoperta dell’uomo” e “Parlando con la mia città: la storia, la cultura, la lingua”. Il primo curato dall’ins. Francesco Del Zoppo è inserito nell’ambito “Potenziamento delle attrezzature scientifiche e della didattica laboratoriale, il secondo redatto insieme alla scuola Bartolena è inserito nell’ambito “Approfondimento della cultura e della storia locale”.
I due progetti devono passare l’esame e la selezione da parte dei nuclei di valutazione, che si atterranno a una griglia di valutazione definita a livello. La DS si riserva di fornire indicazioni più precise sui due progetti nel caso in cui venissero selezionati.

Il collegio approva i due progetti “Indiana Jones alla scoperta dell’uomo” e “Parlando con la mia città: la storia, la cultura, la lingua”

· La DS invita l’ins. Rita Brogi a presentare a grandi linee il progetto“Il Giardino dei sensi”  e dare conto delle complesse  modalità di attuazione. La DS chiede al collegio che venga riconosciuto l’impegno dell’insegnante con un compenso forfetario di 10 ore dal FIS.

Il collegio approva il progetto “Il Giardino dei sensi” e il compenso forfetario per l’insegnante.

16. Acquisto facile consumo per le classi della scuola primaria –Impiego di una quota del fondo dell’autonomia per l’acquisto di 10 PC

La DS, dopo un attento esame delle risorse a disposizione, informa il collegio che saranno distribuiti 500 euro per l’acquisto di materiale di facile consumo. La piccola somma dovrà essere suddivisa tra le 25 classi.  Le insegnanti dovranno preparare l’elenco dei materiali e farlo pervenire alla segreteria entro il 15 febbraio 2008; la ditta fornitrice è ancora da individuare

Nonostante i vari tentativi di rimettere a posto il laboratorio informatico di Antignano, purtroppo non risolutivi,  la DS propone al collegio l’acquisto con il fondo dell’autonomia di 10 PC. Di questi sette da destinare ad Antignano, 2 a Montenero, 1 a Carducci.

L’insegnante Luckenbach propone di non acquistare tutti i computer,ma di lasciare una parte di denaro da utilizzare per un contratto di manutenzione con una ditta. La DS risponde che la manutenzione viene fatta attualmente dai tecnici del Progetto “Tu mi aiuti…io ti aiuto…”.

IL collegio approva l’acquisto dei 10 PC e la loro distribuzione tra i plessi.

La DS chiede alle insegnanti di Montenero se sono disposte a prestare per particolari esigenze il videoproiettore che è stato regalato alla scuola dai genitori: l’insegnante Galiberti risponde in modo affermativo facendo presente che se ne dovrà fare carico la stessa DS e che comunque porterà la richiesta all’attenzione dei genitori in occasione dell’interclasse del 30 gennaio.

La riunione del Collegio si conclude alle ore 19.15.
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